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- Analise cinematica
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- Analise cinematica
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== Analise cinematica
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= Analise cinematica
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== Revisao

/ Seno do arco duplo

sen2a = 2.sena. cosa

Cosseno do arco duplo

cos2a = cos’a - sen’«a
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- Analise cinematica

________ Angulo de lancamento
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Exercicios



1. (Famerp-SP) No interior de um vagao hermeticamente fechado que se move horizontalmente em trajetéria retilinea com
velocidade 4,0 m/s em relacdo ao solo, uma pessoa arremessa uma pequena esfera verticalmente para cima, com
velocidade 3,0 m/s em relagdo ao vagao.
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Desprezando o atrito com o ar, os mddulos das velocidades da esfera, em relacdao ao solo, no ponto mais alto de sua
trajetéria e no instante em que retorna a mao da pessoa sao, respectivamente,

a)4,0m/s e 3,0m/s.
b) zero e 5,0 m/s.
c)4,0m/se5,0m/s.
d) zeroe 3,0 m/s



1. (Famerp-SP) No interior de um vagao hermeticamente fechado que se move horizontalmente em trajetéria retilinea com
velocidade 4,0 m/s em relacdo ao solo, uma pessoa arremessa uma pequena esfera verticalmente para cima, com
velocidade 3,0 m/s em relacdo ao vagao.

Desprezando o atrito com o ar, os mdodulos das velocidades da esfera, em relacao ao solo, no ponto mais alto de sua
trajetoria e no instante em que retorna a mao da pessoa sao, respectivamente,

Alternativa c) 4,0 m/s e 5,0 m/s.
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2. (Unifesp) O atleta hungaro Krisztian Pars conquistou medalha de ouro na olimpiada de Londres no lancamento de
martelo. Apds girar sobre si préprio, o atleta lanca a bola a 0,50 m acima do solo, com velocidade linear inicial que forma
um angulo de 45° com a horizontal. A bola toca o solo apds percorrer a distancia horizontal de 80 m. Nas condi¢cdes
descritas do movimento parabdlico da bola, considerando a aceleracio da gravidade no local igual a 10 m/s?, V2 igual a 1,4
e desprezando-se as perdas de energia mecanica durante o voo da bola, determine, aproximadamente:

a) o médulo da velocidade de lancamento da bola, em m/s.
b) a altura maxima, em metros, atingida pela bola.
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3. (Enem) Um garoto foi a loja comprar um estilingue e encontrou dois modelos: um com borracha mais “dura” e outro com
borracha mais “mole”. O garoto concluiu que o mais adequado seria o que proporcionasse maior alcance horizontal, D, para
as mesmas condi¢des de arremesso, quando submetidos a mesma forga aplicada. Sabe-se que a constante elastica kg(do
estilingue mais “duro”) é o dobro da constante eldstica k,,, (do estilingue mais “mole”).

Dgq
A razao entre os alcances D_' é igual a, referentes aos estilingues com borrachas “dura” e “mole”, respectivamente é igual a
m

a) 1/4
b) 1/2
c) 1
d) 2
e) 4



3. Edado que k, = 2k_ e que F, = F_. Calculando a razdo entre as deformacées:
Fy =F, = KXy = KX = 2K Xy = KX = X, = 2X4

Comparando as energias potenciais elasticas armazenadas nos dois estilingues:

T 2
el d2d _ BKTXXd ko xp
) m.— d
K X2 K (2)( )2 X\k » -_—>Ep 2EP
Ep =Tt = L D w2k,

Considerando o sistema conservativo, toda essa energia potencial é transformada em cinética para o objeto
lancado. Assim:

2 .
\ Vv
E" =269 = me =2 mgd = v 2= 2v,2
Supondo langcamentos obliquo, sendo 6 o angulo com a direcao horizontal, o alcance horizontal (D) é dado pela
expressao:
"y
V2 D, = - sen (26) D, 1
D=?Sen(26)=>4 5 9 Z)D—='§
Vv
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Note que essa questao s6 possui solucado se supusermos que os elasticos sao lancados obliquamente a partir do
solo, admitido plano e horizontal.



